

Письма трудящихся

Вдохновляемый сталинской программой строительства коммунизма, советский народ полон решимости превзойти успехи, достигнутые в послевоенной пятилетке, и одержать новые победы в хозяйственном и культурном строительстве.

Ярким показателем творческой инициативы, роста политической активности широких масс является поток писем, адресуемых трудящимися в редакции газет, министерства, различные советские, хозяйственные и общественные организации.

Тематика писем становится все более богатой и разнообразной. Советские люди, подлинная хозяева своей страны, рассматривают письма как средство для поддержки и распространения нового, передового, прогрессивного и для критики, обличения всего того, что мешает нашему движению вперед.

Письма выражают общественную заинтересованность трудящихся в улучшении работы советского аппарата, в новых достижениях хозяйственного и культурного строительства, в ускорении нашего движения по пути к коммунизму.

«...Автор своим письмом стремится прояснить политическое давление, он обращает внимание общества на известное ему зло, выявляет его причины, часто предлагает и соответствующие средства исцеления зла» (М. И. Калинин).

Авторы писем — стахановцы предприятий выступили инициаторами борьбы за повышение производительности труда, лучшее использование техники, за снижение себестоимости продукции, экономию сырья, материалов. Своими критическими замечаниями они помогают улучшить работу наших предприятий, учреждений и организаций.

Бережное, внимательное отношение к письмам, заявлениям, жалобам трудящихся — неотъемлемое качество большевистского руководства. Большевистская партия резко осуждает пренебрежительное отношение к письмам трудящихся, учит наши кадры всегда помнить о том, что за каждым письмом стоит живой человек, к которому требуется чуткое, внимательное отношение.

Наши учреждения и организации стали более оперативно откликаться на заявления, жалобы и предложения трудящихся, однако все еще не редки случаи формального, казенно-бюрократического отношения к письмам. Совершенно неправлен стиль работы с письмами у дирекции Тбилисской обкомной фабрики имени И. П. Берия. Письма здесь нередко маршируются, ответы на них даются слышно и рядом с недопустимым опозданием.

Существенные недостатки в этом деле вскрыты в исполкомах Тбилисского и районных Советов города. В городском жилищном управлении, отделе по делам архитектуры, коммунальном отделе городского исполкома, в жилищных управлениях районов Сталинского, Орджоникидзевского, Кировского, имени 26 комиссаров.

От Совета Министров Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии

Совет Министров Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии с глубоким прискорбием извещают, что 10 марта 1951 года в Тбилиси на сеницейке потом году жизни после продолжительной болезни скончался депутат Верховного Совета Грузинской ССР, действительный член Академии художеств Союза ССР, дважды лауреат Сталинской премии, профессор Тбилисской Академии художеств товарищ ЯКОВ ИВАНОВИЧ НИКОЛАДЗЕ.

Трудящиеся Грузии в лице Я. И. Николадзе потеряли выдающегося советского скульптора и крупного общественного деятеля. Все свои силы и знания Я. И. Николадзе отдал беззаветному служению Родине, советскому искусству, великому делу коммунизма.

От Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР с глубокой скорбью извещает о смерти народного художника Грузинской ССР, выдающегося советского скульптора, действительного члена Академии художеств Союза ССР, дважды лауреата Сталинской премии, депутата Верховного Совета Грузинской ССР ЯКОВА ИВАНОВИЧА НИКОЛАДЗЕ, последовавшей 10 марта 1951 г. после продолжительной болезни.

В Совете Министров Грузинской ССР

Совет Министров Грузинской ССР постановил образовать Правительственную комиссию по организации похорон народного художника Грузинской ССР профессора Я. И. Николадзе в составе: тт. Додзе И. С. (председатель), Тондзе М. И., Джапаридзе У. М., Леонидзе Г. Н., Васадзе А. А., Дудучава М. И., Кабабадзе С. Я.

Информационное сообщение

10 марта, в 11 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце состоялось четвертое заседание Совета Национальностей. Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шахметов Ж.

На заседании Совета Национальностей продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1951 год. В прениях выступили: депутат Бурнакая Г. Е. (Уманский округ, Украинская ССР), тов. Шашков З. А. (министр речного флота СССР), депутат Батырмурзаев А. Н. (Махачкалинский городской округ, Дагестанская АССР), депутат Ельмина А. М. (Сыктывдинский округ, Коми АССР).

После этого Совет Национальностей принимает решение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1951 год и заслушивает заключительное слово министра финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Хохлова И. С., Совет Национальностей принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет СССР на 1951 год голосовать по разделам доходов и расходов, союзный бюджет — по общим итогам доходов и расходов, проект Закона о Государственном бюджете СССР на 1951 год голосовать по статьям.

Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1951 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете СССР на 1951 год». Затем Совет Национальностей перешел к рассмотрению вопроса об избрании Верховного Суда СССР.

По предложению депутата Тарасова М. П., выступившего от группы депутатов РСФСР, Казахской ССР и Латвийской ССР, Совет Национальностей единогласно избирает Верховный Суд СССР и народных заседателей Верховного Суда СССР. Председателем Верховного Суда СССР избран Волин Анатолий Антонович.

Затем Совет Национальностей переходит к следующему вопросу повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горин А. Ф.

Совет Национальностей единогласно принимает закон об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР: «Об образовании Вильнюсской, Каунасской, Клайпедской и Шауляйской областей в составе Литовской ССР», «Об упразднении Гостехники СССР», «О разделении Министерства металлургической промышленности СССР на два министерства» и «О разделении Министерства лесной и бумажной промышленности СССР на два министерства».

На основании принятого закона Конституция СССР дополняется статьей 29-й и в статье 70, 77 и 78 Конституции СССР вносятся соответствующие изменения и дополнения. Затем Совет Национальностей единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначениях: Министром заготовок СССР — тов. Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича; Министром государственного контроля СССР — тов. Меркулова Всеволода Николаевича;

Министром черной металлургии СССР — тов. Тевосяна Ивана Федоровича; Министром цветной металлургии СССР — тов. Ломано Петра Фалеевича; Министром высшего образования СССР — тов. Столетову Всеволоду Николаевичу; Министром лесной промышленности СССР — тов. Орлова Георгия Михайловича; Министром бумажной и деревоперерабатывающей промышленности СССР — тов. Воронцова Ивана Емельяновича.

Совет Национальностей принял постановление об освобождении тов. Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР в связи с назначением его министром заготовок СССР. Далее Совет Национальностей утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об изменении статьи 8 Закона о сельскохозяйственном налоге».

На этом заседании Совета Национальностей заканчивается.

Информационное сообщение

10 марта, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце состоялось четвертое заседание Совета Союза.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Янов М. А. На заседании Совета Союза продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1951 год. В прениях выступили: депутат Мондратьев Г. И. (Полшар-Олинский округ, Марийская АССР), тов. Юдин П. А. (министр промышленности строительных материалов СССР), депутат Сыроматникова З. М. (Уренский округ, Горьковская область), депутат Ниселев Н. В. (Омский — Центральный округ, Омская область).

После этого Совет Союза принимает решение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1951 год и заслушивает заключительное слово министра финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Норкица Л. Р., Совет Союза принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет СССР на 1951 год голосовать по разделам доходов и расходов, союзный бюджет — по общим итогам доходов и расходов, проект Закона о Государственном бюджете СССР на 1951 год голосовать по статьям.

Совет Союза единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1951 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете СССР на 1951 год». Затем Совет Союза перешел к рассмотрению вопроса об избрании Верховного Суда СССР.

По предложению депутата Гречухи М. С., выступившего от группы депутатов гор. Москвы, Украинской ССР, Литовской и Азербайджанской ССР, Совет Союза единогласно избирает Верховный Суд СССР и народных заседателей Верховного Суда СССР. Председателем Верховного Суда СССР избран Волин Анатолий Антонович.

Затем Совет Союза переходит к следующему вопросу повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горин А. Ф.

Совет Союза единогласно принимает Закон об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР: «Об образовании Вильнюсской, Каунасской, Клайпедской и Шауляйской областей в составе Литовской ССР», «Об упразднении Гостехники СССР», «О разделении Министерства металлургической промышленности СССР на два министерства» и «О разделении Министерства лесной и бумажной промышленности СССР на два министерства».

На основании принятого закона Конституция СССР дополняется статьей 29-й и в статье 70, 77 и 78 Конституции СССР вносятся соответствующие изменения и дополнения. Затем Совет Союза единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначениях: Министром заготовок СССР — тов. Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича; Министром государственного контроля СССР — тов. Меркулова Всеволоду Николаевича;

Министром черной металлургии СССР — тов. Тевосяна Ивана Федоровича; Министром цветной металлургии СССР — тов. Ломано Петра Фалеевича; Министром высшего образования СССР — тов. Столетову Всеволоду Николаевичу; Министром лесной промышленности СССР — тов. Орлова Георгия Михайловича; Министром бумажной и деревоперерабатывающей промышленности СССР — тов. Воронцова Ивана Емельяновича.

Совет Союза принял постановление об освобождении тов. Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР в связи с назначением его министром заготовок СССР. Далее Совет Союза утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об изменении статьи 8 Закона о сельскохозяйственном налоге».

На этом заседании Совета Союза заканчивается.

В СОВЕТЕ СОЮЗА

Будет освоено более 1.300 тысяч гектаров новых плодородных земель, объединено до 7 миллионов гектаров пашен в пустыне Кара-Кумы. На сотнях тысяч гектаров будут заложены лесонасаждения. Мощные гидроэлектростанции дадут электроэнергию промышленности и сельскому хозяйству. В пустынных районах Северной и Западной Туркмении возникнут крупные сельскохозяйственные области, вырастут новые промышленные центры.

Депутат Я. З. Калнберзин (Латвийская ССР) рассказывает о замечательных победах, одержанных трудящимися Советской Латвии при братской помощи народов Советского Союза. Промышленность республики, разрушенная войной, не только восстановлена, но и реконструирована на современной технической базе. Выросли замечательные кадры рабочих и инженерно-технических работников. Более 95 процентов рабочих охвачено социалистическим соревнованием.

Выдающимся достижением латышского народа за послевоенные годы является социалистическое переустройство сельского хозяйства. Работники сельского хозяйства республики решили добиться в ближайшем году резкого повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Депутат Калнберзин присоединяется к предложению ранее выступивших депутатов об утверждении Государственного бюджета на 1951 год.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА РАБОТНИКАМ УЧЕБНО-ОПЫТНОГО ХОЗЯЙСТВА «ЭШЕРИ» ГРУЗИНСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМ. Л. П. БЕРИЯ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 мая 1948 года за получение высоких урожаев цитрусовых плодов при выполнении учебно-опытного хозяйства плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1949 году и обеспечения семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1950 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

- 1. Асатиани Дмитрию Степановичу — рабочему, получившему урожай мандаринов с 670 плодonoсящих полнозрелых деревьев по 1.246 штук в среднем с дерева.
2. Малышеву Марии Михайловне — рабочей, получившей урожай мандаринов с 594 плодonoсящих полнозрелых деревьев по 1.213 штук в среднем с дерева.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 9 марта 1951 г.

Издание „Беседы т. Сталина И. В. с корреспондентом „Правды“ на грузинском языке

Государственное издательство Грузии выпустило на грузинском языке брошюру с текстом беседы товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды». Тираж брошюры — 30 тысяч экземпляров. (ГрузТАП).

К 90-летию со дня смерти Т. Г. Шевченко

БНБВ, 9 марта. (ТАСС). Сегодня состоялась научная сессия Института украинской литературы имени Т. Г. Шевченко Академии наук Украинской ССР, посвященная 90-летию со дня смерти великого украинского поэта, революционера-демократа Тараса Григорьевича Шевченко.

В работе сессии приняли участие ученые-литературоведы, писатели, литературные критики столицы Украины и Львова, а также гости — представители институтов литературы Академий наук Грузинской и Белорусской ССР.



Критика и библиография

Стихи для детей

Георгий Кучишвили (1886—1947) вошел в историю литературы как видный представитель грузинской советской поэзии.

му не включены в книгу, что явно обедняет сборник.

В творчестве Г. Кучишвили значительное место занимают стихи для детей, заслуженно пользующиеся широкой популярностью.

Многие стихи Г. Кучишвили декламируются и поются во всех уголках Грузии.

Сборник содержит свыше 150 стихотворений. Он вышел под редакцией и со вступительной статьей Г. Варамидзе.

С большой любовью, с глубоким пониманием детской психологии создавал свои произведения, простые, жизнерадостные, легко запоминающиеся.

Перед составителем сборника стояла задача отобрать из большого числа детских стихов поэта наиболее ценные.

В стихах Г. Кучишвили найдена яркое отображение счастливой, содержательной, интересной жизни советских детей.

Многообразие по тематике детские стихи поэта вкладываются, в основном, в два больших раздела: стихи о жизни счастливых советских детей и стихи о тяжелой жизни детей до революции.

Из произведений грузинских классиков намечены к изданию «Стихи детям» А. Церетели, рассказы Важа Пшавела и другие.

Г. Кучишвили. «Избранные стихи для детей». Детиздат. 1950. Стр. 256. На грузинском языке.

А. НЕМСАДЗЕ.

Издательства в 1951 году

«САБЛИТГАМИ»

Издательством детской литературы «Саблитгами» намечено к изданию 86 книг.

Будут выпущены книги, премированные жюри конкурса на лучшее художественное произведение для детей.

Юные читатели впервые получат на грузинском языке поэму А. С. Пушкина «Руслан и Людмила» (перевод К. Чинадзе).

Для детей младшего возраста намечено выпустить иллюстрированное издание стихотворения товарища И. В. Сталина «Утро», написанное им в юные годы.

«ТЕХНИКА ДА ШРОМА»

В плане Государственного издательства технической литературы Грузинской ССР «Техника да шрома» видное место занимают учебники для высших и средних учебных заведений.

Намечены к изданию брошюры о передовом опыте работы стахановцев металлургической промышленности Грузии.

Выпускается 12 названий научных и научно-популярных книг, в том числе «Образование материков и океанов» Г. Заридзе.

В план издания включена также библиографическая литература, готовящаяся к печати Книжной палатой.

«АМИРАНИ» НА ЧЕШСКОМ ЯЗЫКЕ

В выходящем в Праге чешском журнале «Новый Восток» напечатана философская грузинская поэма «Амирани» в переводе поэта Яромира Иедлички.

НОВОЕ ИЗДАНИЕ «ВИТЯЗЬ В ТИГРОВОЙ ШКУРЕ»

Государственное издательство художественной литературы в Москве выпустило новое издание поэмы Шота Руставели «Витязь в тигровой шкуре».

Яков Иванович Николадзе

Советское изобразительное искусство понесло тяжелую утрату. 10 марта после продолжительной болезни скончался выдающийся советский скульптор.



Работа над этими замечательными темами являлась для Якова Ивановича Николадзе творческой радостью.

Глубокое понимание и проникновение в сущность советской действительности, идеяная целеустремленность его творческих исканий.

Человек большого таланта и неистощимой творческой энергии, Я. И. Николадзе был воспитателем многих поколений грузинских скульпторов.

Плодотворная творческая, педагогическая и общественная деятельность Я. И. Николадзе была высоко оценена партией и правительством.

Он являлся одним из основателей Тбилисской Академии художеств.

Я. И. Николадзе был членом ВЦП(б) с 1939 года.

Грузинский народ будет всегда хранить с любовью память о Якове Ивановиче Николадзе, выдающемся мастере советской скульптуры.

СОЮЗ СОВЕТСКИХ ХУДОЖНИКОВ ГРУЗИИ, ТБИЛИССКАЯ АКАДЕМИЯ ХУДОЖЕСТВ.

Я. И. Николадзе родился 29 мая 1876 года в г. Кутаиси. Первоначальное художественное образование он получил в Московском Строгановском и Одесском художественном училищах.

Я. И. Николадзе впервые выступил на творческом поприще в 1897 году, создав скульптурный портрет гениального грузинского поэта Шота Руставели.

Его работы характеризуются глубокой содержательностью, реалистической выразительностью, богатством пластического языка.

Широкие творческие перспективы открылись перед Я. И. Николадзе с установлением в Грузии советской власти.

От Совета профессиональных союзов Грузинской ССР

Совет профессиональных союзов Грузинской ССР с глубоким прискорбием извещает о кончине выдающегося скульптора и общественного деятеля.

От ЦК ЛКСМ Грузии

ЦК ЛКСМ Грузии с глубокой скорбью извещает о смерти выдающегося советского скульптора, чуткого воспитателя молодых мастеров изобразительного искусства.

От Управления по делам искусств при Совете Министров Грузинской ССР

Управление по делам искусств при Совете Министров Грузинской ССР с глубоким прискорбием извещает о смерти выдающегося советского скульптора и общественного деятеля.

От правления Союза советских художников Грузии

Правление Союза советских художников Грузии с прискорбием извещает о смерти выдающегося мастера советского изобразительного искусства.

Неудачная книга о передовом колхозе

За годы послевоенной пятилетки колхозы нашей страны окрепли в организационном и хозяйственном отношении.

Как эти передовые колхозы добились развития своего общественного хозяйства, каковы их хозяйственный опыт.

А между тем, хороших книг, рассказывающих об опыте передовых колхозов Грузии, очень мало.

Вышедшая недавно книга С. Л. Бералде в колхозе «Цинсва» села Гегути Кутаисского района.

Прежде всего, эта книга в значительной своей части устарела.

Понятно, что за три года в жизни колхоза и колхозников многое изменилось.

С. Л. Бералде. «Колхоз-миллионер». На грузинском языке. Госиздат ГССР, Тбилиси, 1950 г., стр. 107.

Артель «Цинсва» села Гегути — крупное коллективное хозяйство. В нем 21 производственная бригада.

Ведущее место занимает в книге глава «Борьба за высокую урожайность».

Автор умалчивает о том, как практически применяется в колхозе «Цинсва» закон об основной и дополнительной оплате труда колхозников.

Все эти недостатки говорят о том, что автор подошел к решению стоявших перед ним задач.

К. АБЖАНДАДЗЕ.

Сегодня на великих стройках

Экспедиция уходит в пустыню

Недавно одна иранская газета поместила статью о столице Туркменской ССР. Газета сообщила своим читателям, что Ашхабад после землетрясения обезлюдел.

Стоит ли опровергать это? Вряд ли даже в общепринятом Иране, давно превращенном в англо-американскую колонию.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

панный крупным желтым камнем. Отныне это место входит в историю, как вошел в историю победоносное строительство социализма крутой порожистой изгиб Днепра.

Много счастья несли людям воды Аму-Дарьи, но немало и горя приносили они труженикам, доверившимся свернувшей Аму свою жизнь.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

панный крупным желтым камнем. Отныне это место входит в историю, как вошел в историю победоносное строительство социализма крутой порожистой изгиб Днепра.

Много счастья несли людям воды Аму-Дарьи, но немало и горя приносили они труженикам, доверившимся свернувшей Аму свою жизнь.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

победу могучего колхозного строя, открывшего перед миллионами тружеников земли реальные возможности счастливой жизни

День 12 сентября 1950 года, когда было опубликовано постановление правительства о строительстве Главного Туркменского канала.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

своена толстым слоем льда, весь поток машин, людей и грузов направлялся по автомобильным дорогам.

День 12 сентября 1950 года, когда было опубликовано постановление правительства о строительстве Главного Туркменского канала.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

чеква, колонна вышла на рассвете, когда первые лучи солнца только что осветили купол самого высокого в мире минарета.

Миновав живописные развалины древнего Ургента, машины экспедиции поехали по древнему руслу Куна-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Самолет летит над пустыней Кара-Кумы. Вскоре вдали показывается светлая полоса Аму-Дарьи.

Веками мечтали люди повернуть Аму-Дарью в пустыню.

Окончание следует.

